

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:**

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Severoamerická kulturní studia
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr
Hostitelská VŠ:	Western Washington University
Hostitelská země:	USA
Začátek pobytu:	04/01/17
Konec pobytu:	10/06/17
Počet měsíců:	6
Jazyk studia:	Angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy **Ano**

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy **Ano**

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy **Ano**

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na webových stránkách univerzity: https://catalog.wwu.edu/ + stránky jednotlivých kateder
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Motivační dopis pro ISEP a motivační dopis zvláště pro univerzitu pokud je jednou z vašich 3 top univerzit, transcript of records, úspěšně složená zkouška z AJ (TOELF), univerzita potom také žádá o potvrzení očkování na spalničky!
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Před ISEP půl roku předem

Bylo potřeba vízum? Ano, J1

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: online formulář (cca 1,5 vyplňování), poté zaplatit dva poplatky a jet na ambasádu na pohovor
délka čekání na vízum: po pohovoru asi týden
výše poplatku za udělení víza: U. S. Visa J-1 Fee 160\$ + SEVIS I-901 Fee 180\$

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Ano
Pokud ne, v čem byl problém?

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Cca měsíc před začátkem každého kvatrimestru, omezení je od ISEPU stanoveno na min. 12 a max. 18 USA kreditů za kvatrimestr (cca 3-5 předmětů)

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano, finals ale trvají jen týden a také jsou zde mid-terms. Na mém oboru také hodně průběžných papers a group projects.

Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Ne, kredity se nábíjí dvakrát, anebo jinak po dohodě s koordinátorem na vaší domovské katedře.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Každý předmět se vyučuje 2x až 3x do týdne, výuka je daleko více zaměřená na průběžnou práci, pravidelné povinné úkoly, spousta četby, kterou je nutno přečíst na čas (na mém oboru až 200 stran týdně na předmět). Projekty jsou často skupinové, ale taky klasické eseje, akorát daleko častější než na MUNI (třeba až 6 papers za kvatrimestr). Studenti jsou extrémně pracovití, každý dělá poctivě úkoly, všichni jsou zvědaví, semináře jsou přátelské a hodně kolaborativní. S profesory jsme na first name basis, je to hodně neformální, až přátelský vztah.

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Výborná. Je lehčí dostat lepší známky, pokud opravdu pracujete, jak máte a plníte vše na čas, ale člověk se učí hrozně moc z domácí četby, povinných papers a také od ostatních studentů a profesorů, kteří jsou moc nápomocní a motivují každého, aby dostali svému potenciálu,

Jak jste získával/a studijní materiál? Většinou Amazon. Je levnější objednat knihy na Amazonu a na Ebay, jen pozor, ať dojdou načas. Občas jsem našla materiál na netu ve formě PDF, ale velmi omezeně. Knihy je nutné koupit.

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Larry Estrada: Latin American Contemporary Issues, Danny Rowe: American Indian Contemporary Issues, Dave Oreiro: American Indian Experience, any literary course with Lee Gulyas and Pam Hardman

Jaká je vybavenost školní knihovny? výborná

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: používám vlastní notebook, počítačů je ale všude také dost a internet funguje fajn

Možnosti tisku a kopírování: perfektní, jak v knihovně, tak na kolejích

Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? .. Ano, International Students Club má spoustu aktivit, výletů, např. Kayaking, snowshoeing, pizza night, Oscars viewing party, trip to Seattle to see Mariners Baseball Game, sports night, etc.

Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: pokoj s jednou další studentkou v bytě pro 4 s velkou kuchyní, obývacím pokojem a koupelnou .. super ubytování

Cena měsíčně: okolo 500 EUR, ale nevím přesně, protože to pokrývá ISEP
(Cena v EUR měsíčně:)

Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Vybavné nábytkem, ale nejsou peřiny (dostanete ale deku a dá se tu levně koupit vše) no a nádobí a vše pro domácnost používám spolubydlících, ale dá se koupit vše levně (za dolar) v 10 minut vzdáleném Dollar Tree shopu

Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Cca dva měsíce před pobytem mi došel email na vyplnění dotazníku ohledně ubytování. Studenti přes ISEP jsou ale vždy přiděleni do Birnam Wood.

Jaké jsou možnosti stravování? Je možné si koupit Meal Plan, ale já si vařím. Obchod je kousek a člověk tak hodně ušetří. Jídelna je odsud asi 20 minut pěšky.

Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR .. dá se nakupovat za stejnou cenu jako v ČR někdy i míň (doporučuji jít do Grocerz Outletu, Dollar Tree a do Haggenu jenom pro zeleninu a ovoce. Fren Maier je taky poměrně levný a mají tam vše .. něco jako Walmart, ale ten v Bellinghamu není.

Způsob dopravy do místa pobytu: Bus (boltbus nebo greyhound)

Orientační cena: 10 – 15 dolarů

Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Bus (boltbus nebo greyhound), na FB jsou také skupiny na spolujízdu a většinou pořídí někdo jezdí mezi Bellinghamem a Seattlem, benzín je levný, tak max. Cena 5 dolarů

Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) já chodím všude pěšky, ale autobus je pro studenty zdarma a jezdí všude a často. Oproti jiným částem USA je tu doprava výborná

Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Na hranicích nebo na imigračním zkontrolují DS formulář a víza. Abigail (koordinátorka na WWU) si potom vezme DS form a pošle jej na podpis na centrálu ISEP. Zpět dojde do 3 týdnů a můžete jet na výlet do Kanady

Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) povinné ISEP pojištění za 462\$ na mou dobu pobytu

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Naštěstí ne

Pracoval/a jste během studia? Měla jsem praxi v Cascadia Cross-Border Law za akademický kredit .. je možnost práce na kampusu, ale je těžce získatelná

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? Jedině práce on-campus a maximálně 20 hodin týdně

Tipy na využití volného času: Hiking Club, Climbing Club, Kayaking Club, procházení se po pobřeží .. je to tu prostě nádhera, já jsem pořádně jen venku a trávím čas outdoorovými aktivitami .. taky hodně tattoo shopů downtown, tak si třeba nechte udělat tetování v Sabbath tattoo jako já (na památku :) ... spousta klubů na univerzitě pro každého .. já jsem ještě ve španělském klubu a hedgehog klubu (pro nadšence a majitele ježečků - haha)

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10 000 Kč
Počet podpořených měsíců:	5
Celkový počet měsíců:	5,5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč: ISEP mi dalo stipendium, 500 dolarů (15 000 Kč?) protože jsem první generace v mé rodině na univerzitě .. MUNI mi dalo mimořádně stipendium 15 000 Kč a ISEP ještě dává šek na jídlo 1200 dolarů každý kvatrimestr	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: školné 8000 dolarů za kvatrimestr pokrývá ISEP .. takže pro nás je to potom 395\$ za ISEP přihlášku, 462\$ za povinné ISEP pojištění, cca 5139 Kč za TOELF zkoušku, vízum (160+180), letenka a knihy (jejich cena se hodně liší v závislosti na předmětu, pro mne většinou cca 40 dolarů za předmět = ale já nakupuji levně)

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: cca 100 dolarů za jídlo (jsem vegan), cestování 50 dolarů, nic za ubytování
a/ z toho ubytování
b/ z toho stravování
c/ cestování a volný čas

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 32
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 50
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Jen domluva s jednotlivými profesory a čekání na emaily

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne
Co doporučujete vzít si s sebou: hodně věcí na outdoorové aktivity! Hiking shoes, climbing shoes, .. ale vše se tu dá dokoupit :) .. no a léky halvně!! ty jsou nejdůležitější
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: úžasný přístup k mezinárodním studentům
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: ani nevím
Další komentář: WWU je úšasná, Bellingham a Washington State a BC, Canada jsou překrásné, prostě ráj, určitě jedte
Odkaz na fotogalerii, blog apod.